
  

 

 

 

        Ata    da    Sétima      Sessão     Ordinária     do     Segundo      Período  

        Legislativo   da    Câmara    Municipal   de   Cabo   Frio,   realizada  no     

        dia 29(vinte e nove) de agosto do ano de 2017(dois mil e dezessete). 

        Às dezoito horas do dia 29(vinte e nove) de agosto do ano de 2017(dois 

mil e dezessete) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e 

com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 

Novaes, Alexandra dos Santos Começo, Edilene Ferreira Rodrigues, Guilherme 

Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jota, Luís 

Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues 

Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de 

Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues 

Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, o Senhor 

Presidente após o cumprimento do rito regimental solicitou ao Senhor Primeiro 

Secretário a leitura do Expediente, que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 

LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA 24/08/2017; PROJETO DE LEI 

Nº 129/2017 – VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 

ASSUNTO: Dispõe sobre a implantação do Projeto Cegonha no Município e dá 

outras providências; PROJETO DE LEI Nº 155/2017 – VEREADOR RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO: Dispõe sobre  a Política Municipal de  

controle  da  natalidade  de  cães  e  gatos  e  dá  outras providências; 

PROJETO DE LEI Nº 175/2017 – VEREADOR GUILHERME DE AARÃO 

QUINTAS MOREIRA, ASSUNTO: Institui o mês “Agosto Dourado”, dedicado 

ao aleitamento materno e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 

176/2017 – VEREADOR VANDERLEI RODRIGUES  BENTO NETO, 

ASSUNTO: Dispõe sobre a criação de dispositivo eletrônico de reclamação do 

consumidor do Município de Cabo Frio, através de aplicativo eletrônico ou no 

“site” da Prefeitura; PROJETO DE LEI Nº 177/2017 – VEREADOR ACHILLES 

ALMEIDA BARRETO NETO, ASSUNTO: Cria  o  Programa  de  Capacitação  

para  Auxiliares  de Classe  da  Rede  Municipal  de  Ensino  que atuam com 

alunos amparados pela Lei da Inclusão; PROJETO DE LEI Nº 180/2017 – 

VEREADORALETICIA DOS SANTOS JOTTA, ASSUNTO: Institui  como  

Política  Pública  Educacional  e  de  Segurança,  o  Programa  “Prevenção  

antes  da Repressão, Pensando a Cultura de Paz”, no Município de Cabo Frio; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 065/2017 – VEREADOR ACHILLES 

ALMEIDA BARRETO NETO, ASSUNTO: Fica criado o “Diploma Professor 
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Affonso Santa Rosa" e dá outras providências; INDICAÇÃO Nº 259/2017 –

VEREADOR RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO: Solicita ao Exmº 

Prefeito do Município de Cabo Frio a Criação do EGP – Escritório de 

Gerenciamento de Projetos na Estrutura do Poder Executivo Municipal; 

INDICAÇÃO Nº 266/2017 – VEREADOR SILVIO DAVID PIO DE OLIVEIRA, 

ASSUNTO: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito a continuação na obra da escola 

Alfredo Castro localizado na Rua Roma – Bairro Jardim Excelsior; INDICAÇÃO 

Nº 267/2017 – VEREADOR SILVIO DAVID PIO DE OLIVEIRA, ASSUNTO: 

Solicita ao Exmº.  Sr. Prefeito que, através do setor competente, providencie a 

manutenção e o manilhamento da Rua Ernesto de Melo com a Rua Treze de 

Maio, Bairro Vila do Ar; INDICAÇÃO Nº 272/2017 – VEREADORA LETICIA 

DOS SANTOS JOTTA, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Prefeito a implantação de 

Agentes de Trânsito em quatro pontos de Tamoios. Terminada a leitura do 

Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 

Ocupou a Tribuna como único orador inscrito o Vereador Rafael Peçanha de 

Moura que inicialmente saudou a todos. Em seguida, registrou a presença de 

representantes do SEPE. Adiante, elogiou a iniciativa da presidência da Casa, 

que criou uma homenagem a artistas locais, utilizando o nome de Afonso Santa 

Rosa, que foi por muito tempo funcionário da Casa Legislativa. Falou de sua 

alegria em reencontrar a funcionária Neusa Furtado, que era uma funcionária 

antiga da Casa, que esteve afastada para tratamento de saúde e que retornara 

ao trabalho. Disse que fora colega da mesma na Secretaria da Câmara quando 

exercera função como funcionário concursado da Casa. Em seguida, discorreu 

sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a escola de gerenciamento de 

projeto, que era um órgão que já existia no governo do Estado do Rio de 

Janeiro, que era uma instituição que não funcionava a contento, mas que, 

merecia ser copiada, visto a sua utilidade. Observou que, havia o discurso 

sobre a crise, mas, que não existia um discurso quanto à criação de trabalho. 

Disse que, o citado projeto oneraria muito pouco os cofres públicos e seria de 

grande valia para o município. Continuando, afirmou que apresentava também 

naquela Sessão, outra proposição que também existia na esfera federal, 

dispondo sobre a criação de uma comissão permanente de controle de 

natalidade para cães e gatos, enfatizando que aquela causa era tão importante, 

quanto o pagamento em dia do servidor público. Disse que, fora eleito para 

defender os direitos do povo e que  aquela era uma questão de saúde pública. 

Solicitou o apoio dos Nobres Pares, no que encerrou sua fala.  Agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 

inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 

para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITOU AO SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO VERADOR LUIS 

GERALDO SIMAS DE AZEVEDO QUE PROCEDESSE A CHAMADA 

REGIMENTAL PARA A 2º VOTAÇÃO DO PROJETO DE EMENDA A LOM Nº 

002/2017, OBSERVANDO QUE QUEM VOTASSE “SIM” ESTARIA 

VOTANDO FAVORAVELMENTE A APROVAÇÃO DA REFERIDA EMENDA E 



QUEM VOTASSE “NÃO” ESTARIA VOTANDO CONTRÁRIO A 

APROVAÇÃO DA EMENDA EM TELA. A SEGUIR, O SENHOR PRIMEIRO 

SECRETÁRIO PROCEDENDO A CHAMADA REGIMENTAL: “VEREADOR 

ACHILES ALMEIDA BARRETO NETO (VOTANDO) NÃO, ADEIR NOVAES 

(VOTANDO) SIM, ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO (VOTANDO) SIM, 

EDILAN FERREIRA RODRIGUES (VOTANDO) SIM, GUILHERME AARÃO 

QUINTAS MOREIRA (VOTANDO) NÃO, JEFFERSON VIDAL PINHEIRO 

(VOTANDO) SIM, LETICIA DOS SANTOS JOTTA (VOTANDO) SIM, LUIS 

GERALDO SIMAS DE AZEVEDO (VOTANDO) NÃO, MIGUEL FORNACIARI 

ALENCAR (VOTANDO) NÃO, OSÉIAS RODRIGUES COUTO (VOTANDO) 

SIM, RAFAEL PEÇANHA DE MOURA (VOTANDO) SIM, RICARDO MARTINS 

DA SILVA (VOTANDO) SIM, RODOLFO AGUIAR DE FARIA (VOTANDO) 

NÃO, SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA (VOTANDO) SIM, VAGNE AZEVEDO 

SOMÃO (VOTANDO) SIM, VANDERLEI RODRIGUES BENTO (VOTANDO) 

SIM E VINÍCIUS CORREA (VOTANDO) SIM. SENDO A SEGUIR 

COMPUTADOS DOZE VOTOS PELA APROVAÇÃO DA MATÉRIA E CINCO 

VOTOS PELA REJEIÇÃO DA MATÉRIA, ESTANDO PORTANTO, 

APROVADO EM 2º VOTAÇÃO COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS CONTRA 

CINCO VOTOS CONTRÁRIOS O PROJETO DE EMENDA A LOM Nº 

002/2017. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 

COMISSÃO DE POLITICAS PÚBLICAS NAS SEGUINTES MATÉRIAS: 

PROJETO DE LEI Nº 096/2011, PROJETO DE LEI N° 056, 085, 103 E 

105/2017, EMENDA MODIFICATIVA Nº 03 E 04/2016 E EMENDA ADITIVA Nº 

013/2017, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

REDAÇÃO FINAL. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 

LEI Nº 129, 155, 175, 176, 177 E 180/2017 E PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

065/2017. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº 259, 266, 267 E 

272/2017. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 

Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal 

o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente procedeu as 

saudações de praxe. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Silvio David Pio 

Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que era fiscal dos 

bairros de Cabo Frio e não poderia deixar de dar continuidade às suas 

cobranças. Disse que, na rua Roma existia um prédio abandonado, no mesmo 

local onde havia uma escola inacabada, assim, não entendia o motivo pelo qual 

tal prédio não era utilizado para abrigar os alunos daquele colégio. Disse a 

seguir, que os moradores da Vila do Ar estavam há cerca de oito anos com a 

rua alagada e que por diversas vezes havia feito pedidos aos secretários e aos 

órgãos competentes do atual governo, mas, constatara que o vereador não 

tinha valor nenhum. Reiterou em seguida, que estava implantando um projeto 

que tinha como objetivo fazer com que todo empreendedor que tivesse algum 

tipo de contrato com a prefeitura plantasse uma semente pública, uma 

benfeitoria, que perpassasse os mandatos políticos, já que o povo já era tão 



sacrificado. Em seguida, comentou sobre a vocação turística do município, 

enfatizando que Cabo Frio tinha grande potencial. Agradeceu a atenção de 

todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 

Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 

Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 

assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

                                          

                                          

 


